



# VÉRTES – GERECSÉ

Baj, Bodmér, Bokod, Csákberény, Csákvár, Csókakő, Dad, Dunaalmás, Dunaszentmiklós, Gánt, Gyermely, Héreg, Kecskéd, Kocs, Kömlőd, Környe, Magyaralmás, Naszály, Neszmély, Pátka, Pusztavám, Sárkeresztés, Söréd, Szákszend, Szár, Szárliget, Szomód, Szomor, Tardos, Tarján, Újbarok, Várgesztes, Vértesszőlős, Vértessomló, Vértestolna, Vértesszőlős, Zámoly

Vidékfejlesztési Közösség

# HÍRLEVÉL



ÚJ MAGYARORSZÁG  
VIDÉKFEJLESZTÉSI PROGRAM  
2007-2013



Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:  
a vidéki területekbe beruházó Európa



2014. február  
VI. évf. 2. szám

## Egyesületi hírek

### Megjelent az IH Közlemény a 2014-2020 közötti tervezési időszak feladataira vonatkozóan

Február 6-án jelent meg az UMVP Irányító Hatóságának Közleménye, amely szabályozza és meghatározza a 2014-2020-as tervezési időszakra vonatkozó, a Helyi Fejlesztési Stratégiák megalkotására vonatkozó átalakulási folyamatokat. A Vértesszőlős Község egyike azon akciócsoportoknak, melynek területi lefedettsége nem illeszkedik a megyehatárhoz, így az átalakulással érintett. Március 5-ig kell jelezni és dönteni minden akciócsoportnak, mely településekkel kívánja elkészíteni, megalkotni a HFS-t. A területi lefedettség megállapításához közgyűlési határozat szükséges. A Vértesszőlős Község február 28-án tartotta meg közgyűlését, melyen a résztvevők az alábbiakról döntöttek.

A tervezési, felkészülési időszakra valószínűleg működési támogatást is kap minden regisztrált HACS.

Fejér megyében az EZER-Jó Vidékfejlesztési Egyesület – mint újonnan alakult LEADER HACS – is kezdeményezi az előzetes regisztrációt, a bírósági bejegyzése viszont még folyamatban van.

### Az elmúlt 7 év eredményeinek bemutatása a Vértesszőlős Község területén

Tavaly októberben nyújtott be egyesületünk projektötlet felhívást a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózathoz, melynek eredményét idén januárban közzétették. Tanulmányút keretében szeretnénk megmutatni településeinket és az ott vidékfejlesztési forrásból megvalósult fejlesztéseket a résztvevőknek. A tanulmányútra meghívást kaptak külföldi partnereink is Erdélyből (Csík LEADER Egyesület) és Szlovákiából. A vendégeken felül – külön jelentkezés alapján – lehetőséget biztosítunk mindenkinek, hogy egy-egy napra, vagy akár egész héten keresztül részt vegyen a programokon. A tanulmányút napi programjait hamarosan közzétesszük weboldalunkon, ahol jelentkezési lapon lehet kérni a részvételt. A jelentkezésről visszaigazolást fogunk küldeni.

## Eseményfigyelő

2014. március 8. – Csákberény, Nőnapos bál, szervező Csákberény SE

2014. március 9. – Környe, Szerelmek vagy amit akartok, Új előadással érkezik a tardosi színjátszókör március 9-én 17 órakor a környei Művelődési Házba. William Shakespeare – Lőrinczy Attila – Schilling Árpád „Szerelmek vagy amit akartok” címmel „színpadi zűrzavar tekinthető meg Shakespeare után szabadon.

2014. március 29. – Héreg, Borverseny, bővebb információ: [www.hereg.hu](http://www.hereg.hu)

Csókakői Vári vásár

Helyszín: 8074 Csókakő, Vár alatti rendezvénytér

Vásár időpontjai:

2014. április 13. 9.00-14.00

2014. május 11. 9.00-14.00



A Vértesszőlős Község a 2014-2020-as tervezési ciklusban a tatabányai és oroszlányi járás (23 település: Baj, Dunaalmás, Dunaszentmiklós, Kocs, Naszály, Neszmély, Szomód, Tardos, Vértesszőlős, Gyermely, Héreg, Környe, Szárliget, Szomor, Tarján, Várgesztes, Vértesszőlős, Vértessomló, Bokod, Dad, Kecskéd, Kömlőd, Szákszend) községeivel tervezi meg HFS-ét. Az előzetes regisztrációt március végéig hagyja jóvá az IH, utána kezdődnek az intenzív képzések.

### LEADER fórum a megye sikeres projektjeiért

A LEADER pályázatok pozitív döntését közlő támogatási határozatok kézbesítését követően született meg az ötlet, hogy egy nagyszabású, az egész megyét lefedő tájékoztató célú fórumot tartsanak a megyében tevékenykedő Helyi Közösségek. A szervezők név szerint a Vértes-Gerecse Vidékfejlesztési Közösség, a Bakonyalja-Kisalföld Kapuja Vidékfejlesztési Egyesület és a Duna - Pilis-Gerecse Vidékfejlesztési Egyesület. A közös tájékoztató fórum időpontja 2014. február 6.- a csütörtök volt, helyszíne pedig a vértesszőlősi Művelődési Ház. A nagyterem szépen megtelt érdeklődővel, hiszen a megyében igen aktív a pályázói kedv.



A fórumot Schamberger Dóra a Vértes-Gerecse Közösség megbízott munkaszervezet vezetője nyitotta meg és adta át a szót a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal Veszprém Megyei Regionális Kirendeltségének munkatársainak, akik a pályázati elszámolások ismertetését követően a felmerülő kérdésekre is választ adtak.



Ezt követően Pál Melinda a Vértes-Gerecse Közösség projekt menedzsere ismertette, hogy a Közösség operatív segítséget nyújt az ügyfeleknek, abban, hogy a projektek megvalósítása sikeres legyen, a pénzügyi elszámolások megfelelő módon előkészítettek legyenek és visszafizetési kötelezettség nélkül zárhassák le beruházásaikat. A mintegy kétórás előadást követően Schamberger Dóra zárta a fórumot és mindenkinek sikeres projektmegvalósítást kívánt.

### Egyeztető fórum a vidékfejlesztés változásairól

Az MNVH Komárom-Esztergom megyei referensének, Mocsi Ádámnak a kezdeményezésére találkozott a három megyei LEADER csoport képviselője, a Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat

Területfejlesztési Osztályának munkatársa, valamint a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara megyei képviselője Tatán, hogy átbeszéljék az aktuális feladatokat. A megyei önkormányzat jelenleg a koncepció és stratégia elfogadásán dolgozik, nagyon megfeszített munkával. A településekre is nagy feladat hárul ebben a néhány hónapban, hiszen el kell dönteniük és meg kell fogalmazniuk, milyen fejlesztéseket szeretnének a 2014-2020-as időszakban megvalósítani. Természetesen ezeknek a projekteknek már jól előkészítettnek kell lennie ahhoz, hogy reális időszakban megvalósíthatóak is legyenek. A megyék 2013. január elejétől vidékfejlesztési feladatokat is ellátnak, de még nem alakult ki a konkrét feladat. A tervezés során figyelembe kell venniük a szomszédos megyék fejlesztéseit is, valamint egyre szorosabb kapcsolatot szeretnének kiépíteni a határ másik oldalán lévő szlovák megyékkel is, így elsősorban Nyitra megyével.

A LEADER akciócsoportok azt már tisztán látják, hogy a 2014-2020-as időszakban nem foglalkoznak majd kérelem-és pályázatkezeléssel, kvázi ügynökségi feladatokat nem fognak ellátni. Sokkal nagyobb hangsúlyt kap majd a projektgenerálás, tanácsadás, és az, hogy egy projektet az elejétől a végéig kísérik, és szakmai segítséget nyújtsanak a pályázóknak. Ezek az új feladatok egyben aggályokat is felvetnek, hiszen a kérelemkezelés során is szoros és személyes kapcsolat alakult ki a pályázók és a munkaszervezeti dolgozók között. Az Agárkamara jelenleg a falugazdászokon keresztül van kapcsolatban ügyfelekkel, de elsősorban mezőgazdasági vállalkozókkal, őstermelőkkel.

Fejér megyében Kutai Tibor szervezte meg a találkozót, hogy összehívja a működő akciócsoportokat, és tájékoztassa őket arról az IH közleményről, amely február 21-én és március 5-én határidős feladatokat tartalmaz. Minden jelenleg is működő HACS-nak szükséges benyújtania azt a szándéknyilatkozatot, amely tartalmazza a településlistát, kik fognak a következő 7 évben közös Helyi Fejlesztési Stratégiát (HFS) kidolgozni az EU-s források megszerzése érdekében. Többek között a 2014. januárban megalakult Ezer Jó Vidékfejlesztési Egyesület képviselői is jelen voltak, akik a megyehatárhoz igazítandó térségek miatt a Bakonyért Egyesülettől illetve a Vértes-Gerecse Közösségről leszakadó fejér megyei településeket tömöríti.





## Monitoring adatszolgáltatási kötelezettség 2014.

Tájékoztatjuk Önöket, hogy megjelent a 26/2014. (II.17.) számú MVH Közlemény az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) és az Európai Halászati Alapból (EHA) támogatott intézkedések 2014. évi program szintű monitoring adatszolgáltatás teljesítésének részletes szabályairól.

link:<http://www.mvh.gov.hu/portal/MVHPortal/default/mainmenu/kozlemenyek/mvhk262014>

Megjelent valamint a 27/2014. (II. 17.) számú MVH Közlemény az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) támogatott intézkedések 2014. évi kiegészítő monitoring adatszolgáltatás teljesítésének részletes szabályairól.

link:<http://www.mvh.gov.hu/portal/MVHPortal/default/mainmenu/kozlemenyek/mvhk272014>

Az ügyfél monitoring adatszolgáltatási kötelezettségét kizárólag elektronikus úton, ügyfélkapun keresztül teljesítheti 2014. február 17. és március 19. között. A linkekre kattintva közvetlenül elérhetőek a közlemények és mellékleteik (kitöltési útmutatók, segédletek, oktató videók). Kérjük, figyelmesen olvassák el a közleményeket és szíveskedjenek adatszolgáltatási kötelezettségüknek határidőben eleget tenni. Kérdéseik esetén munkaszervezetünk készséggel áll rendelkezésre. A témában munkaszervezetünk fórumot is szervez, melynek pontos helyéről és idejéről későbbiekben adunk tájékoztatást. További információ: 34/656-652

## Tájékoztatás a Vértes-Gerecse Közösséghez benyújtott turisztikai kérelmekről

2014. január 15-én járt le a beadási határideje az EMVA a turisztikai tevékenységek ösztönzéséhez a LEADER Helyi Akciócsoportok közreműködésével 2013-tól nyújtandó támogatások részletes feltételeiről szóló 104/2013. (XI. 14.) VM rendelet alapján benyújtott kérelmeknek. Határidőre 19 db kérelem érkezett be egyesületünkhöz – összesen 154 018 213 Ft támogatási igénnyel - melyek feldolgozása azonnal megkezdődött. A papíralapon benyújtott pályázatok iktatását, szkennelését követően megtörtént a kérelemkezelői felületre rögzítése, majd az alapjogosultság vizsgálata. A formai bírálat idén is nagyon szigorú jogszabályi feltételek között történt, szinte semmilyen dokumentumot nem lehetett pótolni, amennyiben az a kérelemhez nem került becsatolásra. Ennek következtében 5 db pályázatot érdemi vizsgálat nélkül el kellett utasítani, az elutasító határozatok február végén kerültek MVH jogászi ellenőrzést követően ki-postázásra. Az alapjogos elutasítások után is még túligénylés mutatkozik a rendelkezésünkre álló közel 72 millió forint forráshoz képest. A támogatási kérelmek ezután részletesebb formai ellenőrzésen és előzetes helyszíni szemléken estek át. Az un. A1 vizsgálat február 24-én határidőre befejeződött akciócsoportunknál. Ezután következik a kérelmek pontozása, melynek határideje március 3. Ekkor kerül ki-postázásra a formai és tartalmi bírálaton sikeresen túljutott ügyek esetében a befogadási határozat. Az idei évben az ügyfelek saját felelősségre már az előzetes helyszíni szemlék után megkezdhetik a fejlesztést, mivel a projekteket 2014. december 31-ig be kell fejezni. Az IH által kiadott ütemezés szerint 2014. április 15-ig a nyertes pályázóknak ki kell postázni a támogatási határozatokat. Reményeink és az ígéretek szerint szükség esetén kaphatunk kiegészítő forrást a benyújtott, jó pályázatok megvalósítása érdekében.

## Franciaországi tanulmányút

A Vértes-Gerecse Közösség munkaszervezetét Pál Melinda képviselte a februári franciaországi szakmai tanulmányúton, ahol a delegációnak lehetősége nyílt többek között a francia Leader Hacs partnerrel való találkozásra, tapasztalatcserére. A szakmai tanulmányút első megállója Párizs volt, ahol megtekintésre került a nemzetközi mezőgazdasági kiállítás és vásár, a Salon International de l'Agriculture (SIA). A Salonban magyarországi stand is volt, amelyet szintén megtekintettünk. A kiállítás során kb. 700 000 látogatóra számítanak. A különböző fajta birka, marha és a különlegesen számító fehér kecske is a kiállítás része volt. A nap végén Párizs nevezetességeit nézte meg a delegáció: Eiffel-torony, Diadalív, Diana emlékmű, valamint Monmartre, valamint a Sacré Coeur-bazilika.

Párizs után Tulle-ba vezetett a szakmai tanulmányút, ahol első programként sor került az Edgard Pisani Szakképző Központ megtekintésére. A szakképző központban a vidék és intézményrendszer bemutatásáról tartott előadást a központ vezetője. Majd ezt követően megismerkedtünk a Helyi Leader Csoport/Tulle-Agglomunkaszervezet vezetőjével. Az előadás során képet alkothattunk Corrèze megye erősségeiről és gyengeségeiről. A megye Franciaország középső részén, Limousin régiójában található, amelyet keletről Puy-de-Dôme és Cantal, délről Lot, nyugatról Dordogne, északról pedig Creuse és Haute-Vienne megyék határolják. Tulle város Franciaország középső részén, a Corrèze folyó partján található. Corrèze megyének a székhelye. A megye harmónikagyártásról híres, erőssége az állattenyésztés, úgymint marha, kacsatenyésztés. A Francia-középhegységben található város nem igazán alkalmas mezőgazdaságra, nem jó a termőtalaja. Tulle-ban Limousin szarvasmarha központ került megtekintésre, valamint egy helyi gazdálkodó is. A szakmai tanulmányút során a magyarországi HACS-ok képviselői is megosztották egymással tapasztalataikat és gondolataikat egymással.



## IKSZT vándortalálkozók

Tavaly már 3 helyszínen szerveztek megbeszélést a Nemzeti Művelődési Intézet munkatársai, melynek fő célja, hogy az egyes településeken működő IKSZT vezetők megismerjék egymás munkáját, megmutathassák saját intézményüket, feladatellátásukat, miközben minden alkalommal egy-egy újabb témát ismerhetnek meg részletesen a települések kulturális és közösségfejlesztő életében tevékenykedő munkatársak. Az idei első találkozóra Dadon került sor, ahol a szervező Komárom-Esztergom megyei referense, Mezei Orsolya az együttműködésekről, jó gyakorlatokról tartott előadást, melyet egy vidékfejlesztési téma egészített ki. Február 24-én Etén jöttek össze a közművelődési és közösségfejlesztő szakemberek. Rohonczy László, Ete polgármestere köszöntötte a résztvevőket, bemutatta a települést, majd megnyitotta az idei második Helyi



Aktivációs Műhelynapot. A program a mentális egészség, valamint az ifjúsági közösségi folyamatok témájára épült. Monostori Éva, az Élettér Egyesület vezetője volt az első előadó. Bemutatott több projektet is, melyekben sikerült a fiatalokat megszólítani. Az egyesületnek – Komáromban - már régóta gyümölcsöző kapcsolata van a helyi fiatalokkal, általános és középiskolás diákokkal. A diákok együtt járnak Évával a megyét, országot, és saját sikereikkel, pozitív tapasztalataikkal motiválják az általuk felkeresett települések fiataljait. Az Élettér Egyesület kiadványaiból minden résztvevő kapott. Budinszki István a NAKVI programkoordinátora röviden összefoglalta a „HAM” jelentőségét, hasznát, beszélt a közelmúlt, és a közeli jövő eseményeiről is. Török Iván a Magyar Mentálhigiénés Szövetség tiszteletbeli elnöke a lelki egészségről tartott előadást. Eperjesi Tamás, a NAKVI igazgatója köszöntötte a vendégeket, majd tájékoztatta a jelenlévőket a NAKVI, és az MNVH feladatairól, beszélt a 2007-2013 közötti tapasztalatokról, valamint beszélt még a 2014-2020-as tervekről, várható változásokról is. A délelőtti program zárásaként került sor az IKSZT épületének ünnepélyes átadására. Délután „kanapébeszélgetésekkel” folytatódott, és zárult a szakmai nap. Török Ivánnal és Szilvácsku Zsolttal, az MNVH megyei referensével a „lelki egészség-közösség” témát járták körül az érdeklődők. Budinszki Istvánnal és Pernekker Kitti vidékfejlesztési referenssel az IKSZT-k szakmai működtetéséről folyt az eszmecsere. Rézműves Melinda szakmai tanácsadó az esélyegyenlőségről beszélt, és adott tanácsokat. A változatos, érdekes előadások nemcsak az IKSZT-ben dolgozóknak, hanem minden közösséggel kapcsolatban lévő, közösségépítő kolléga számára hasznosak voltak.

## Borkóstoltató pince kialakítása Csákberényben

A Stift 90 Bt. sikeresen nyújtott be pályázatot a Vértes-Gerecse Közösséghez még 2013-ban a LEADER pályázat keretein belül. A borászattal foglalkozó vállalkozás a Fejér megyei Csákberényben valósította meg a fejlesztést. A piaci igények kielégítése céljából nyújtottak be támogatási kérelmet a bor feldolgozó és tároló kapacitás fejlesztése érdekében. A pályázati forrásból került beszerzése került 3 db új, 2000 literes koracél tároló erjesztő hűtőköpenyes tartály. Továbbá beszerzésre került 1 db borászati technológiai hőszivattyús folyadékűtőgép. A pályázó a beruházás eredményét és magát a vállalkozást egy tájékoztató kiadványban fogja bemutatni, melyre szintén eme LEADER



pályázat keretein belül kapott támogatást. A beruházás megvalósításának zárása is méltó módon került megünneplésre, szintén a támogatásból. 2014.03.02-án helyben került megrendezésre az ünnepélyes átadó rendezvény. A fejlesztéssel elérni kívánt fő cél a jelenlegi partner- vásárlókör bővítése, és a technológia fejlesztést követően az eddig is kiváló minőségű áruk minőségi fejlesztése.

## Tardosi Művelődési Ház felújítása

A Tardosi Vörösmárvány Alapítvány a 102/2012. (X. 1.) VM rendelet alapján falumegújításra és -fejlesztésre LEADER Helyi Akciócsoportok közreműködésével 2012-től igénybe vehető támogatások jogcímre nyújtotta be a támogatási kérelmét a helyi művelődési ház felújítása céljából. A sikeres pályázatnak köszönhetően 13.334.331,- forintból új fedés került a tetőre, új, műanyag nyílászárók kerültek az előregedettek helyére, a tetőfedéssel együtt a függőeresz-csatorna, valamint a lefolyócsatornák cseréjére is sor került. 2013. augusztusában fejeződött be a felújítás. Azóta a falu apraja-nagyja már sokat mulatott benne, hiszen a nagyobb lakodalmak, bálók színtere mindig is a helyben „csak kulturális” hívott épület volt. Újabb sikeres pályázat



révén, a 35/2013. (V.22.) VM rendelet alapján a Helyi Vidékfejlesztési Stratégiák LEADER fejezetének végrehajtásához 2013-ban nyújtandó támogatások jogcím keretében a művelődési ház belső tere is megújul. A pályázó ebben az esetben is a Tardosi Vörösmárvány Alapítvány volt. 3.152.795.- Ft-ból belső festés-, mázolás, villanszerelés készül, valamint a padlásfödém hőszigetelésével lesz gazdaságosabb a ház fűtése.



### 260 milliárd forint jutott vidékfejlesztésre 2007-2013 között

Az Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alap (EMVA) mintegy 18 százalékát fordították a szűkebben vett agráriumon kívüli vidékfejlesztésre 2006-2013 között, az elmúlt uniós költségvetési időszakban - mondta V. Németh Zsolt az MTI-nek. A Vidékfejlesztési Minisztérium (VM) vidékfejlesztésért felelős államtitkára elmondta: ez a forrás az elmúlt hét évben összesen mintegy 260 milliárd forint volt. A szaktárca arra törekedett, hogy a rendelkezésre álló pénzt a lehető legkedvezőbb módon használhassák fel a vidéki, 5 ezer főnél kisebb lélekszámú, nem városi státuszú települések.

### Megyei agrárfórumon ismertették Komárom-Esztergom megye új fejlesztési terveit

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Komárom-Esztergom megyei Igazgatósága tartott nagyszabású fórumot Tatán az Edzőtáborban a megyében működő gazdálkodóknak. Az eseményen előadást tartott az agráriumot érintő aktualitásokról Czerván József a Vidékfejlesztési Minisztérium államtitkára. Elhangzott, hogy 2015-től működő új támogatási rendszerben kötelező elemként megjelenik a környezetvédelmi szempontok érvényesítése, az úgynevezett zöldítés. Új elemként jelenik meg a fiatal gazdák támogatásának lehetősége, illetve Magyarország önként vállalt módon vezeti be a termeléshez kötött támogatások rendszerét és a kisgazdaságok egyszerűsített támogatási rendszerét. Az újjáalakult agrárkamarak működéséről Györffy Balázs a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke tájékoztatta a szépszámú résztvevőt. Kiemelte, hogy a falugazdász hálózat átvételével megkezdődött az egységes gazdatámogató rendszer kiépítése, amely felöleli a szaktanácsadás, a szakképzés, az innováció és a pályázat menedzsment területét. Dr. Völner Pál infrastruktúráért felelős államtitkár kiemelte, hogy a kormányzat minden eszközzel segíteni kívánja a mezőgazdaságból élőket, ezért törölték el már a ciklus elején a mezőgazdasági vonatok közlekedését korlátozó rendszert, illetve bevezették, hogy a gazdáknak betakarítás idején a saját eszközzel végzett telephelyre történő beszállításnál nem kell útdíjat fizetni. Czunyiné dr. Bertalan Judit Komárom-Esztergom megye kormány megbízottja szólt arról, hogy zökkenőmentesen zajlott a falugazdász hálózat átadása az agrárkamarának és a kormányhivatal felkészült a földforgalmi törvényt és az élelmiszerbiztonságot érintő változásokból adódó feladatokra. Bencsik János Tatabánya országgyűlési képviselője kiemelte, hogy a Vidékfejlesztési Minisztérium együttműködést kötött a tatabányai Edutus Főiskolával a minőségi élelem-előállítás és a falusi turizmus fejleszthetősége érdekében. A munkában a főiskola támaszkodik a mezőgazdasági képzést folytató a tatai Jávorka szakközépiskola tapasztalataira is. Az eseményen Hummel Rudolf a Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzati Hivatal osztályvezetője ismertette Komárom-Esztergom megye következő hétéves EU-s fejlesztési időszakra vonatkozó elképzeléseit és a megyék fejlesztéspolitikában betöltött új szerepét. A most készülő megyei területfejlesztési programot készítő konzorcium képviselőjében Pitó Enikő vezető tervező adott gyakorlati információkat azzal kapcsolatban, hogy megyénk gazdálkodói a fejlesztési igények megküldésével miként lehetnek aktív részesei a most zajló tervezési folyamatnak. A tavalyi GDP növekedésben jelentős szerepe volt a mezőgazdaságnak, az első háromnegyed éves adatok alapján közel 22 százalékkal nőtt az ágazat teljesítménye és a külkereskedelmi aktívum felét is várhatóan a mezőgazdaság adja majd. Példaként említette a helyi vállalkozások lehetőségeinek szélesítését többek között a turizmus, illetve más szolgáltatások területén. Külön is kiemelte az integrált közösségi és szolgáltató terek létrehozásának ösztönzését, illetve művelődési házak felújításának programját. Ennek a programnak a keretében mintegy 750 művelődési ház újult meg az elmúlt négy évben. Közel ugyanennyi templomot is felújítottak a vidéki örökség megőrzését célzó program segítségével. Emellett számos más, a népi örökség körébe tartozó épületen is elvégezték a szükséges felújítási munkákat. Ebben a ciklusban ez volt a legnagyobb ilyen jellegű fejlesztés az országban. Fontosnak tartotta V. Németh Zsolt a vidéki életminőség javítása szempontjából a falvak közösségeinek rendezvényeit is. Ezek ugyanis gyakran szorosan kapcsolódnak az agráriumhoz, mert a helyi termékek népszerűsítésében játszanak jelentős szerepet. Az államtitkár elmondta: segítséget kaptak a helyi kulturális egyesületek is, annak érdekében, hogy egy-egy régióban a helyi hagyományok tovább éljenek. Ezért ennek a folyamatnak fontos eseménye lesz a hétvégén, a fővárosban, a Millenárison a Magyar Vidék Napja keretében megrendezendő Farsangi vigalom. Ezen a szombati rendezvényen a vidéki farsangi szokásokat - például a rönkhúzást - ismerhetik meg az érdeklődők, akik kilátogatnak a színes, ingyenes családi rendezvényre - mondta az államtitkár. (Vidékfejlesztési Minisztérium Sajtóirodája)

### MI A TEENDŐ? – Közhasznú civil szervezeteknek

Nemsokára életbe lépnek az új Polgári Törvénykönyv (Ptk) rendelkezései. A civil szervezetekre vonatkozó szabályokról az Európa Ház 2014. január 30-án tartott tájékoztatót Budapesten. A változások tengerében egy elemet mindenképpen fontos megemlíteni. Ez pedig a közhasznúság kérdése, méghozzá azok esetében, akik 2012. január 1-e előtt is rendelkeztek ilyen minősítéssel. Ezen szervezeteknek újra kell kérniük közhasznú besorolásukat, méghozzá legkésőbb 2014. május 31-ig. Azon szervezetek, akik közhasznúságuk megtartása mellett döntenek, azoknak mindenképpen ajánlott, hogy még a határidő előtt beküldjék a törvényszéknek a kérvényüket, amit a birosag.hu oldalon letölthető formanyomtatványon kell megtenni, és amihez csatolni kell az elmúlt két év (2012 és 2013) közhasznúsági jelentését is. A határidő elmulasztása a minősítés elvesztésével jár és csak újabb két év múlva lehet kérni közhasznúságot.

## Városi és vidéki épített, valamint a természeti örökség védelme

Az EGT és Norvég Alapok "Kulturális és természeti örökség megőrzése, megújítása" programterület keretében megjelentek a városi és vidéki épített, valamint a természeti örökség védelmét szolgáló pályázati felhívások. Pályázati határidő: 2014. május 21.

A Városi épített kulturális örökség megőrzése c. pályázati felhívás célja városi életforma színtereiként szolgáló leromlott állapotú országos műemléki védelem alatt álló épített kulturális örökségi értékek és kapcsolódó táji környezetük hiteles és fenntartható megújítása, kulturális funkcióiknak megerősítésével és nagyközönség számára elérhetővé tételével, ezáltal enyhítve a társadalmi egyenlőtlenségeket.

A Vidéki kulturális és természeti örökség megőrzése c. pályázati felhívás célja a hagyományos vidéki életmódhoz, a természetközeli területhasználathoz és tájgazdálkodáshoz kapcsolódó épített örökségi érték és táji környezet fenntartható módon, a helyi szereplők bevonásával történő helyreállítása, megőrzése és élményszerű bemutatása.

Pályázatot benyújthatnak központi költségvetési szervek, önkormányzatok és társulásaik, non-profit szervezetek, alapítványok, egyházak és egyházi intézmények.

A támogatás mértéke a pályázó szervezeti formája alapján az elszámolható költségek max. 100/95/90%-a, az igényelhető támogatás

Városi épített kulturális örökség megőrzése c. pályázati felhívás esetén 500.000 – 1.000.000 EUR

Vidéki kulturális és természeti örökség megőrzése c. pályázati felhívás esetén 200.000 – 500.000 EUR

A pályázatok leghamarabb 2014. február 21-től beadhatóak, a végső benyújtási határidő 2014. május 21.

A részletes kiírások elérhetőek a Norvég és EGT Alapok honlapján

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS a Magyar Tájdíj elnyerésére és az Európa Tanács Tájdíjára történő felterjesztésre

A Magyar Tájdíj a magyar táj védelme, kezelése, tervezése érdekében kiemelkedő tevékenységet folytató helyi önkormányzatok, önkormányzati társulások és társadalmi szervezetek részére létrehozott díj. A díjat a vidékfejlesztési miniszter tűzi ki, egyetértésben a kultúráért felelős miniszterrel, együttműködve a területfejlesztésért felelős miniszterrel és a területrendezésért felelős miniszterrel. A díj odaítélése pályázati rendszeren keresztül történik.

A díjat egy helyi önkormányzat, önkormányzati társulás vagy társadalmi szervezet nyerheti el, amely a természeti és táji örökség megőrzése, fejlesztése, valamint az ehhez kapcsolódó oktatás, szemléletformálás szakterületeken kiemelkedő programot valósított meg.

A díj adományozására két évente kerül sor. A következő díj adományozásához kapcsolódó pályázat - az Európa Tanács Táj Díja programhoz kapcsolódóan - 2014. évben zajlik, a díjátadásra a 2015. áprilisi Föld Napja rendezvényhez kapcsolódóan kerül sor.

Az Európa Tanács Táj Díja egy olyan megtisztelő kitüntetés, amely a helyi önkormányzatok, önkormányzati társulások, valamint a társadalmi szervezetek kiemelkedő hozzájárulását ismeri el a táj fenntartható tervezése, kezelése és/vagy védelme területén. A díjat nem valamely táj kapja természeti és kulturális öröksége, Pályázat a Magyar Tájdíj elnyerésére és az Európa Tanács Táj Díjára történő felterjesztésre illetve tájképi szépsége alapján, hanem valamely táj megőrzése, fenntartható hasznosítása érdekében példaértékű tevékenységet végző szervezet(ek). A díj adományozására két évente kerül sor, legközelebb 2015-ben. A tagállamok a díjért az Európa Tanács által felkért tagokból álló szakértői bizottságnál folyamodhatnak. A magyar jelölt pályázata angol nyelven, az Európai Táj Egyezmény végrehajtásáért első helyen felelős Vidékfejlesztési Minisztérium közreműködésével kerül továbbításra az Európa Tanács titkárságához.

Az Európa Tanács Táj Díjáról bővebb információ az Európai Táj Egyezmény magyar nyelvű weboldalán (<http://www.termeszetvedelem.hu/tajegyezmeny>), a Tájdíj menüpontnál olvasható. Az eredményes pályázás érdekében a pályázatok beadása előtt javasoljuk az Európai Táj Egyezmény teljes szövegének, céljainak megismerését, valamint az Európa Tanács Táj Díját meghatározó szabályok áttanulmányozását.

Ki pályázhat?

A pályázaton a következő szervezetek vehetnek részt:

o helyi (települési és megyei) önkormányzatok, valamint önkormányzati társulások, melyek olyan politikát vagy intézkedéseket valósítottak meg az adott táj tervezésére, kezelésére és/vagy védelmére, amely tartósan hatékonyan bizonyult, és így példaként szolgálhat Európa önkormányzatai számára, beleértve más hazai önkormányzatokat is;

o olyan társadalmi szervezetek, melyek különösen sokat tettek egy adott táj tervezéséért, kezeléséért és/vagy védelméért;  
o a fenti szervezetek közösen is benyújthatnak pályázatot, ha a tájvédelmi-tájfejlesztési programot közösen valósították meg;  
o országhatáron átnyúló tájak tervezése kezelése és/vagy védelme érdekében megvalósított nemzetközi program esetén a Magyarország területén működő helyi önkormányzatok, önkormányzati társulások és/vagy társadalmi szervezetek.

**Mit tartalmazzon a pályázat?**

A pályázatnak kötelező jelleggel tartalmaznia kell a következőket:

o hiánytalanul kitöltött pályázati űrlap;  
o fényképes dokumentáció a program végrehajtásáról és/vagy eredményéről (legalább 5, de legfeljebb 20 fénykép képaláírással);  
o áttekintő térkép a pályázati program által érintett területről, az érintett tájelemek és az elvégzett beavatkozások helyének feltüntetésével, az ehhez szükséges méretarányban.

A pályázati űrlap letölthető az Európai Táj Egyezmény magyar nyelvű weboldaláról (<http://www.termeszetvedelem.hu/tajegyzmeny>), a Tájdíj menüpontnál.

A pályázat tartalmazhatja a következő mellékleteket:

o szöveges és képes összefoglaló A/3-as vagy A/2-es méretű poszteren;  
o diavetítés (slide show vagy ppt előadás), videó-bemutató (legfeljebb 5 perc);  
o a program megvalósulásáról készült, illetve megjelent kiadványok, híradások, írásos vélemények.

**Mi a beadás határideje? Hová kell beadni?**

A pályázatok beadásának határideje (postabélyegző kelte): 2014. június 30. (hétfő)

A pályázati anyagokat postán, ajánlott küldeményként az alábbi címre kell eljuttatni:

Vidékfejlesztési Minisztérium, Környezetügyi Államtitkárság, Környezet- és természetvédelmi Helyettes Államtitkárság, Nemzeti Parki és Tájvédelmi Főosztály, 1051 Budapest, Kossuth Lajos tér 11.

A borítékra kérjük ráírni: Magyar Tájdíj pályázat 2015.

**Mivel jár az elismerés?**

A nyertes pályázók oklevelet kapnak, amelyet jogosultak székhelyükön vagy egyéb, arra alkalmas helyen közszemlére tenni. A nyertes pályázatokban szereplő tájvédelmi-tájfejlesztési programokról szóló ismertető egy éven keresztül térítésmentesen bemutatásra kerülnek az Európai Táj Egyezmény magyar nyelvű weboldalán (<http://www.termeszetvedelem.hu/tajegyzmeny>).

A legmagasabb pontszámot elért pályázat nyeri el a Magyar Tájdíjat, valamint képviseli hazánkat az Európa Tanács Táj Díja 2015. évi pályázatán. Az Európa Tanács Táj Díjára felterjesztésre kerülő pályázat angol nyelvre történő fordításáról a pályázatot kiíró szervezet gondoskodik ugyanúgy, mint a pályázat továbbításáról az Európa Tanács felé.

**További információ**

A pályázati felhívás az Európai Táj Egyezmény magyar nyelvű weboldalán (<http://www.termeszetvedelem.hu/tajegyzmeny>) is hozzáférhető, a Tájdíj menüpont alatt.

A pályázattal kapcsolatban érdeklődni Kincses Krisztina főtanácsosnál (Vidékfejlesztési Minisztérium, Környezetügyi Államtitkárság, Környezet- és Természetvédelmi Helyettes Államtitkárság, Nemzeti Parki és Tájvédelmi Főosztály), az alábbi elérhetőségeken lehet:

- telefon: 1/795-2433;

- e-mail: [krisztina.kincses@vm.gov.hu](mailto:krisztina.kincses@vm.gov.hu)

## Közösségi rendezvények támogatása: hangtechnika, gyermekműsor és sztárfellépő térítésmentes biztosításával (ÖM-PA-2014/2)

A pályázat célja: Olyan Magyarország területén megvalósuló rendezvények támogatása, melyek hozzájárulnak különböző - főként hátrányos helyzetű - társadalmi célcsoportok közösségi élményeinek kialakításához.

A pályázat keretében

- komplett hangtechnikai szolgáltatást (8-12 órás időtartamra),
- egészségnevelő - interaktív - gyermekműsort (50 percben),
- egy sztárfellépőt (45 perces műsorral)

biztosítunk a nyertes pályázó rendezvényére 500 000 Ft összértékben.

Lehetőség van a felsorolt szolgáltatások részbeni igénybevételére is! (A felsorolt három szolgáltatás közül akár egy is választható, nem szükséges igényelni a pályázatban mindhármát együttesen. Az igényeket a pályázati adatlap 4. pontjában - "A program/rendezvény bemutatása" részénél - szükséges leírni.)

Pályázók köre:

Pályázatot nyújthatnak be települési és területi önkormányzatok, egyházak és azok intézményei, iskolák, óvodák, kulturális és egyéb intézmények, civil szervezetek, alapítványok, egyesületek, nonprofit szervezetek.

A projektben pályázott rendezvények megvalósulásának időszaka 2014. május 1-2014. december 15. közötti időszak.

A pályázatban be kell mutatni a szervezetet, a projekt célját, időtartamát, helyét, célcsoportját. A pályázónak meg kell jelölnie a szolgáltatás igénybe vételének tervezett időtartamát (hónap, nap, órától óráig). Egy pályázó egy időpontot jelölhet meg.

A nyertes pályázónak a pályázat keretében meghirdetett szolgáltatásokat, az eszközöket az igényelt napon térítésmentesen biztosítjuk. A nyertes pályázókkal támogatási szerződést kötünk, melyben a felek jogait és kötelezettségeit - pl. fellépő művészek személye, egyéb technikai feltételek - részletesen szabályozzuk.

Egy szervezet csak egy pályázatot nyújthat be.

A pályázat benyújtásának határideje 2014. március 31.

A pályázat részvételi díja bruttó 10 000 Ft, melyet átutalással kell teljesíteni 2014. február 17 - március 31 közötti időszakban a kiíró, K&H Banknál vezetett 10403947-50526678-75881004 számú számlájára. A pályázati díj átutalásánál, kérjük, tüntessék fel a pályázat kódszámát (ÖM-PA-2014/2). Az utalást követően e-mailben (info@oszintemosoly.eu) küldjék el számunkra a pontos számlázási nevet és címet, valamint a befizető nevét és címét, amennyiben nem azonos a pályázóval. A részvételi díjról a pályázat megérkezése után számlát állítunk ki, melyet postázunk. A részvételi díj elutasított pályázat esetén sem igényelhető vissza.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

1. Kitöltött pályázati adatlapot,
2. A szervezet működését, civil szervezetek esetében a tevékenységet igazoló létesítő okirat képviselő által „Az eredetivel mindenben megegyező, hiteles másolat” szöveggel, dátummal, aláírással, bélyegzővel ellátott másolatát,
3. Aláírási címpéldány képviselő által "Az eredetivel mindenben megegyező, hiteles másolat" szöveggel, dátummal, bélyegzővel ellátott, az aláírási címpéldány szerinti aláírással hitelesített másolatát,
4. a részvételi díj átutalását igazoló banki igazolás hitelesített másolatát.

A pályázati adatlapot e-mailben az info@oszintemosoly.eu címre, valamint 1 eredeti példányban (a mellékletekkel együtt) az Őszinte Mosoly Közhasznú Alapítvány 8700 Marcali, Munkácsy u. 7. szám alatti postacímre kell beküldeni ajánlott küldeményként. A borítékra kérjük ráírni a pályázat kódját: ÖM-PA-2014/2.

A pályázati döntésről a nyerteseknek 2014. április 11-ig értesítést küldünk emailben és a nyertesek listáját a honlapunkon közzé tesszük. A támogatási szerződések megkötésére legkésőbb április 25-ig sor kerül.

A pályázati adatlap a <http://www.oszintemosoly.eu> valamint a <http://www.pafi.hu> honlapokról szerkeszthető (word) formátumban.



## PÁLYÁZAT Vállalkozóvá válást elősegítő, 2 millió Ft-ig terjedő vissza nem térítendő tőkejuttatás támogatás elnyerésére

Pályázat benyújtására az jogosult aki legalább egy hónapja folyamatosan álláskereső vagy rehabilitációs ellátásban vagy rehabilitációs járadékban részesül és

aki önmaga foglalkoztatását

- egyéni vállalkozás keretében, vagy
- új induló gazdasági társaság keretében, a társaság tevékenységében személyesen közreműködő tagjaként, vagy
- gazdasági társasághoz való csatlakozással, a társaság tevékenységében személyesen közreműködő tagjaként, vagy
- mezőgazdasági őstermelőként oldja meg

és rendelkezik a vállalkozás indításához - a beruházás költségének legalább 20 százalékát elérő - saját forrással,

A támogatás keretében elszámolható költségek (beruházás):

Egyéni vállalkozás és mezőgazdasági őstermelői tevékenység esetén:

-Tárgyi eszközök (pl. gépek, technológiai berendezések, felszerelések, ügyviteli-, számítástechnikai eszközök, szoftverek, haszon- és mezőgazdasági haszongépjárművek, stb.) beszerzése

- Tenyészállatok
- Mezőgazdasági művelésre alkalmas földterület vásárlása
- Építési, bővítési, felújítási, korszerűsítési, átalakítási munkálatok
- Egyéb (egyenként 50 ezer Ft egyedi érték alatti) tárgyi eszközök
- Forgóeszközökön belül készletek vásárlása: a teljes fejlesztési költség legfeljebb 30 %-a

Gazdasági társaság alapítása esetén: - a jegyzett tőke/törzsbetét befizetése.

Gazdasági társasághoz való csatlakozás esetén: - a jegyzett tőke/törzsbetét növelése

A támogatás igénylésének elbírálásánál előnyt élvez: - leghátrányosabb helyzetű településen megvalósuló önfoglalkoztatás,

- termelő, vagy idegenforgalmi tevékenység, - szakképzettségének megfelelő tevékenység végzésére vállalkozik,
- ha tartósan regisztrált álláskereső, vagy pályakezdő, vagy 50 év feletti álláskereső.

Nem támogatható tevékenységek: kocsmák, italboltok, játéktermek, nyerőgépek üzemeltetése.

A pályázat benyújtásának határideje: 2014. március 28.

További információ a pályázattal kapcsolatban: Szilágyiné Ómajtényi Edit 0670/770-6979

**Meghívó**

Sok szeretettel meghívjuk Önt, a Tatai Kistérségi Többcélú Társulás megemlékezésére, nemzeti ünnepünk, az 1848-49-es magyar forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett ünnepi programra. 2014. március 15-én 12.00 órára, a naszályi Művelődési házba.

**Közöntőt mond:**  
Dr. Latorczai János  
az Országgyűlés alelnöke, országgyűlési képviselő,  
az Interparlamentáris Unió alelnöke

**Közreműködnek:**  
a Kistérség településeinek kulturális csoportjai

A megemlékezést követően szeretettel várjuk Önt, a naszályi IKSZT Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér ünnepélyes átadására is.

Maszlavér István  
Naszály Község polgármestere

Michl József  
Tatai Kistérségi Többcélú Társulás elnöke